



协商议政履职尽责 为“十四五”开好局起好步贡献智慧力量 省政协十二届四次会议隆重开幕

刘家义李干杰杨东奇出席 付志方作常委会工作报告
吴翠云主持 程林作提案工作报告

济南2月1日讯 中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会第四次会议,今天上午在山东会堂隆重开幕。出席大会的省政协委员将围绕全省经济社会发展大局深入协商,建言献策,凝聚共识。

省政协主席付志方,省政协副主席吴翠云、郭爱玲、赵家军、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、程林、刘均刚和秘书长刘永巨在主席台前就座。

中共山东省委书记刘家义,省委副书记、省长李干杰,省委副书记杨东奇,出席大会并在主席台就座。

上午9时,吴翠云宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了省政协十二届四次会议议程。

付志方代表政协第十二届山东省委员会常务委员会作工作报告。他说,过去一年,在全国政协有力指导和中共山东省委坚强领导下,省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,打牢理论根基,把握政治方向;牢记使命职责,投身疫情防控;聚焦培育新动能,开展专题调研;紧紧围绕大局,深入协商议政;坚持履职为民,助推民生改善;加强团结联谊,广泛凝聚共识;创新方式方法,推动提质增效;夯实工作基础,提升履职能力;保持奋进姿态,全面加强机关建设,为实现“走在前列、全面开创”奋斗目标作出了应有贡献。

付志方指出,回顾一年工作,深切感受到,做好新时代人民政协工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;必须坚持党对政协工作的全面领导,把握政协事业发展的正确方向;必须牢固树立人民政协为人民的理念,倾听群众呼声,反映群众意愿,全心全意为人民服务;必须准确把握专门协商机构的性质定位,坚持双向发力,广泛凝聚共识;必须围绕中心担当作为,以高质量建言资政成果,展现履职尽责新风貌;必须抓好“两支队伍”建设,发挥委员主体作用,提升服务保障水平,促进政协工作全面提质增效。

付志方指出,2021年是中国共产党成立一百周年,是实施“十四五”规划的开局之年。省政协常委会工作的总体思路是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、习近平总书记对山东工作的重要指示要求,在中共山东省委的坚强领导下,充分发挥专门协商机构作用,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,动员组织参加政协的各党派团体、各族各界人士,聚焦“七个走在前列”“九个强省突破”,协商议政、履职尽责,为我省“十四五”开好局、起好步,全面开创新时代现代化强省建设新局面贡献智慧和力量。

付志方强调,要加强思想政治建设,组织各级政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九届五中全会精神,及时学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实中共中央工作部署和中共山东省委工作要求,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要聚焦促进高质量发展建言献策,以“实施创新驱动,促进高质量发展”为主题开展专题调研,围绕“十四五”开好局、起好步协商议政,为实施八大发展战略、推进九大改革攻坚建言献策。要开展“有事多商量”系列协商活动,与专题调研、常委会议政主题、重点提案督办结合起来,推动协商工作制度化规范化。要凝聚现代化强省建设正能量,制定加强和促进凝聚共识工作的实施意见,健全完善各民主党派、工商联和社会各界人士在政协开展经常性工作的机制,畅通党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士意见表达渠道,把更多各界人士团结在党的周围。要加强和改进经常性工作,练好调查研究基本功,增强提案办理实效,创新信息工作,加强宣传工作,打造高效移动履职办公平台,持续推进

“智慧政协”建设。要持之以恒加强常委会自身建设,牢牢坚持党对政协工作的全面领导,发挥党组在政协工作中把方向、管大局、保落实的作用,完善委员服务保障机制,深入落实“严细深实快”要求,营造风清气正的干事创业氛围。大会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共山东省委的坚强领导下,铆足干劲、奋发作为,为全面开创新时代现代化强省建设新局面作出新的更大贡献!

程林代表政协第十二届山东省委员会常务委员会作提案工作报告。省政协十二届三次会议以来,政协委员、政协各参加单位和专门委员会共提出提案981件,经审查立案905件,截至去年底已全部办复,推动了我省经济社会高质量发展。今年将牢固树立质量意识、品牌意识,推动提案工作提质增效。

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、张江汀、陈辐宽、王可、王书坚、孙立成、林峰海、邱月潮、于杰、刘强、于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、凌文、于国安、孙继业、范华平、张甲天、陈勇、王裕晏、周鸿兴、张敏、乔延春、齐乃贵、王志民、李德强、雷建国、陈光、赵润田、许立全、翟鲁宁、雷杰、杨军、郑仲全等。

大众报业记者 魏然

委员访谈

建议化工行业 全面推行 公众开放日活动

山东省是化工大省,拥有完善的产业链和产业集群,化工经济总量和经济效益在国内同行业中连续多年位居首位。然而,由于种种原因,近年来在社会上造成了“谈化色变”的氛围。而化工企业生产运行的相对封闭性,也使得社会公众对化工企业缺乏直观、客观的了解。这些都在一定程度上制约了我省化工行业的发展。

为此,今年的省“两会”上,省政协委员、齐鲁石化公司党委宣传部部长高鹏和省政协委员、齐鲁石化热电厂炼油动力车间主任杨启波建议,在全省工业企业,尤其是化工行业中全面推行公众开放日活动。

高鹏说,“十三五”以来,山东省实施新旧动能转换重大工程,化工行业大力淘汰落后产能、高耗能产能,发展高端化工、精细化工,正在向规模化、集约化、绿色化的方向迈进。不过,近年来,广东、浙江等南方省份利用沿海优势也加大了化工行业发展力度。如广东大力发展沿海世界级石化产业带,已经形成了茂湛、广州、惠州大亚湾和汕潮揭四大石化产业基地,起点高,规模大,发展势头迅猛。

“石油化工行业是工业中的基础型产业,社会越发展,越应该做优做强做大。为保持我省在化工行业的领军地位,除了做好发展这篇大文章以外,舆论环境和公众对化工行业的认知度也至关重要。”高鹏建议,通过行业协会、化工园区以及企业为主体,定期组织新闻媒体、公众代表走进企业、参观企业的活动,可以让新闻媒体、公众代表零距离了解企业、感受企业、宣传企业。

“对于已经开展了公众开放日活动的企业,利用特定时间组织集中举办开放日活动;对于举办全省公众开放日活动的企业,根据活动效果择优命名一批示范企业;对于尚未开展公众开放日活动的企业,组织到已经有成熟模式的企业参观学习;对于全省工业企业,尤其是化工行业,全面推行公众开放日活动。”在杨启波看来,全面推行公众开放日活动,可以消除社会公众对化工行业的误解,增加认同感,为我省化工行业发展营造有利的舆论环境。此外,采取媒体监督、公众监督的方式,又可充分推动化工行业转型发展、安全发展之路。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 李振兴

省十三届人大五次会议淄博代表团成立

推选江敦涛为团长 马晓磊刘曙光为副团长

济南2月1日讯 今天上午,出席省十三届人大五次会议的淄博代表举行建团会议,并成立淄博代表团临时党支部。会议推选市委书记江敦涛为省十三届人大五次会议淄博代表团团长,市委副书记、市长马晓磊,市人大常委会主任刘曙光为副团长;推选江敦涛为淄博代表团临时党支部书记,马晓磊、刘曙光为副书记。

会议审议了省十三届人大五次会议主席团和秘书长名单(草案)、省十三届人大五次会议议程(草案)。

江敦涛传达了省“两会”中共党员负责人会议精神,并就开好会议提出要求。他指出,省十三届人大五次会议是在“十四五”开局之年,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯

彻党的十九届五中全会及中央经济工作会议精神,认真落实省委十一届十二次全体会议和省委经济工作会议部署要求,加快建设新时代现代化强省的新形势下召开的一次重要会议,是全省人民政治生活中的一件大事。开好这次会议,对于加强和改进党的领导,强化我省政权建设,团结带领全省人民进一步统一思想认识、凝聚社会共识、汇聚发展合力,奋力推动党中央决策部署和省委工作要求贯彻落实,统筹推进疫情防控和经济社会发展,确保全省“十四五”开好局、起好步,具有十分重要的意义。

江敦涛要求,全体代表要进一步提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以饱满的政治热情和良好的精神状态全力以

赴开好这次会议。要切实行使好代表权利,履行好代表义务,认真审议好大会各项议题,确保会议通过的各项决议更加适应时代变化、符合发展需要、顺应人民期盼。要充分发挥代表来自各行各业、各条战线、各个领域,熟悉和了解基层实际情况、群众所思所想所盼的优势,把人民群众最关心、最迫切的愿望呼声反映上来,当好党和政府联系人民群众的“桥梁纽带”。要围绕全省改革发展稳定大局,围绕人民群众普遍关心关注的热点问题,提出高质量的议案和建议,多建睿智之言、多献务实之策,当好淄博人民的“代言人”。要把坚持党的领导与充分发扬民主统一起来,按照法律程序行使好自己的民主权利,投好自己的庄严一票,高标准完成选举任务。

江敦涛强调,本次大会时间紧、议程多、任务重、要求高,要严守纪律规矩,坚决服从大会各项安排。目前疫情防控形势复杂严峻,大家要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,务必严格落实防控要求,强化防控措施,时刻讲政治、顾大局,以实际行动维护大会安全稳定环境,充分展现淄博代表团的良好形象,不负淄博人民重托。

马晓磊主持建团会议并就开好会议提出具体要求。建团会议结束后,全体代表观看了警示教育片。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 李振兴



扫描“鲁中晨报”APP二维码看省“两会”专题内容